

# **Posudek na bakalářskou práci**

## **Ústavní vývoj ve druhé polovině 19. století**

Předložená bakalářská práce se zaměřuje na ústavní vývoj druhé poloviny 19. století. Autorka zde sleduje realizaci jednotlivých ústav, které byly v tomto období vydané. Zároveň se také zaměřila na období Bachova absolutismu, kdy došlo k popření ústavnosti a předkládá předpisy, kterými toto období bylo započato a poté ukončeno.

Kapitolu věnující se ústavnímu vývoji zahájila představením první ústavy – Ústavy dubnové z roku 1848. Zde správně naznačila, že se jednalo o oktrojovanou ústavu, která byla vyhlášena na základě rozhodnutí císaře. Správně naznačila, že obsah ústavy se inspiroval cizími vzory, např. ústavou belgickou z roku 1830, škoda, že tyto inspirační zdroje více nepředstavila, a v jakých ustanoveních ústavy se tyto inspirační zdroje projeví.

Dále pak představila ústavu březnovou z roku 1849, kde alespoň krátce již provádí juristický rozbor jejích ustanovení. Následně představila období, kterým došlo k obnovení absolutismu. Toto období uvedla pouze v krátkosti, nicméně k ukončení tohoto období věnovala již větší pozornost a v podstatě i podrobněji již představila jednotlivé právní předpisy, které znamenaly obnovení ústavnosti.

V další části práce zaměřila pozornost na ústavu únorovou z roku 1861, správně poukázala, že se jednalo o ústavu pololegálního charakteru. Zejména se zde zaměřila na obě komory parlamentu, jejich obsazení a problematiku voleb a jmenování členů do těchto komor. Dále pak zaměřila pozornost na zemské sněmy a volební řády do zemských sněmů.

Jako poslední představila ústavu prosincovou z roku 1867 vztahující se však pouze na korunní země Předlitavska. Tuto ústavu tvořily jednotlivé zákony, kde pak provádí jejich juristický rozbor.

#### **Závěr:**

Předloženou bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.

#### **Hodnocení:**

Práci hodnotím známkou výborně.

#### **Otázky k obhajobě:**

1. V čem spatřujete negativní rysy prosincové ústavy z roku 1867.

V Lovosicích, dne 6. května 2020

doc. JUDr. Antonín Lojek, Ph.D.